

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 92 (10809)

Четверг, 16 августа 2001 года

Газета издается с 1933 года

## Создано ЗАО «Южкузбассуголь»

**В ДАЛЕКИЕ** 60-е годы на юге Кузбасса было организовано одно из крупнейших не только в Кузнецком бассейне, но и в Союзе предприятие «Южкузбассуголь». В него вошло большинство шахт Новокузнецка и Осинниковского рудника.

На базе «Южкузбассугля» создается концерн «Кузнецкуголь». В эпоху «Росугля», акционирования и реструктуризации отрасли организуется акционерное общество открытого типа «Угольная компания «Кузнецкуголь».

Недавно компания реорганизована в закрытое акционерное общество. Ему возвращено первоначальное название - «Южкузбассуголь», ставшее уже историческим. Генеральный директор «Кузнецкугля» В. Лаврик поздравил

горняцкий коллектив со столь знаменательным событием и объявил благодарность за добросовестный труд, за личный вклад в становление и развитие угольной компании.

И. ФЕДОРОВ.

## АППАРАТНОЕ 13 АВГУСТА

• Заготовка топлива для котельных - вот вопрос, который глава города С. Ф. Долгополов поставил в центр внимания на очередном аппаратном совещании. Запасы угля на этот день составляли гораздо меньший объем, чем планировалось. Однако первый заместитель главы по ЖКХ М. А. Корбашов заверил, что к началу отопительного сезона топливо в необходимом количестве будет запасено.

• Руководство «Кузбассэнерго» пока не спешит подписывать соглашение с администрацией г. Осинники, от которого зависит время начала подачи в город горячей воды, по причине имеющегося с нашей стороны долга. Администрация города продолжает работать по разрешению данной проблемы. Ситуация осложняется увеличением суммы текущих платежей в связи с возросшими тарифами на электроэнергию, что не предусмотрено бюджетом 2001 года. Администрация нашего города намерена выйти на областной совет народных депутатов с просьбой увеличить размер дотаций на сумму непредусмотренных затрат.

• Глава города в преддверии нового финансового года настоятельно рекомендовал своим службам настойчивее работать с областной администрацией и областным советом народных депутатов по профильным программам. Это значит: руководителям служб и подразделений администрации необходимо приложить максимум усилий для того, чтобы разработать соответствующие программы, затем добиться их принятия, а потом и финансирования. С. Ф. Долгополов поставил в этом плане в пример г. Анжеро-Судженск и г. Междуреченск, которые систематически получают средства из областных источников на развитие бюджетной сферы.

• Шесть миллионов рублей отдельной строкой утверждены федеральным бюджетом 2001 г. на строительство поликлиники в нашем городе. Однако получено пока 500 тысяч рублей - этих средств едва хватило для расчета за проект здания.

• В текущем году основные торжества по случаю Дня шахтера состоятся не в Кемерове, как было прежде, а в Прокопьевске, с участием губернатора А. Г. Тулеева. В праздничных мероприятиях примет участие и делегация от нашего города.

• Уже более 80 семей в этом году пополнили ряды погорельцев. К большому сожалению, администрация города не имеет возможности оказать существенную помощь пострадавшим. Город не располагает даже временным жильем для их переселения, с предоставлением квартир еще сложнее - по причине их отсутствия.

Глава города еще раз обратился к жителям с убедительной просьбой - соблюдать осторожность, предпринимать всевозможные меры противопожарной безопасности, не завозить преждевременно сено на территорию города.

• Самые большие должники городского бюджета - ЗАО «Южкузбассуголь» и разрез «Осинниковский». Сумма их совокупного долга составляет около 6 миллионов рублей. При этом в городе не выплачена еще даже июньская заработная плата работникам бюджетной сферы.

• С. Ф. Долгополов в очередной раз просит жителей быть осторожными при покупке продуктов питания на рынках - во избежание заражения инфекционными заболеваниями, так как в торговую сеть города могут попасть продукты из районов, где обнаружена холера и чума (Татарстан, Горный Алтай). В этой связи должна активизировать свою работу служба санитарного надзора.

• Сегодня, 16 августа, администрация города держит в области отчет о подготовке к зиме.

Л. СМЕРНОВА.

## ИМНС РФ МРУ ПО Г. ОСИННИКИ И Г. КАЛТАН

доводит до сведения руководителей предприятий всех форм собственности, что тем, кто желает реструктуризировать свои долги, дана уникальная возможность сделать это.

Подлежать реструктуризации будет задолженность по налогам и сборам, сложившаяся на 1 января 2001 года.

Реструктуризация предоставляется на 10 лет, 6 из которых отводятся на основной налог и 4 года - на штрафы и пени, предусмотрена квартальная оплата текущих платежей.

Главное требование для участия в реструктуризации - оплата текущих платежей с начала 2001 года.

Срок подачи заявлений и соответствующей документации на реструктуризацию заканчивается 30 ноября 2001 года.

По всем интересующим вас вопросам обращайтесь в ИМНС РФ МРУ по г. Осинники и г. Калтан по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 15, каб. N 8. Тел. 2-25-65.

## Власть

**ПОСЛЕ** летних каникул приступил к работе городской совет народных депутатов. На первом после отпуска заседании комиссии по бюджету, налогам и финансовой политике, в рамках подготовки к очередной сессии, с участием руководителя финансового отдела администрации М. Ф. Недошивиной и

заведующей экономическим отделом Л. А. Чайковской был рассмотрен вопрос об исполнении бюджета города за первое полугодие текущего года.

Депутаты решили, что рассмотрение этого вопроса будет продолжено на следующем заседании комиссии, после изучения представ-

**Н**а недавней прошедшей коллегии администрации пос. Тайжина рассматривался вопрос о подготовке и проведении 45-летнего юбилея поселка.

Какая же работа проделана в связи с этим событием? Заключен договор с подрядчиком на ремонт агитплощадки, производится ремонт стел в парке «Мир», на въезде в поселок со стороны г. Новокузнецка. Поселок благоустраивается, ведется покраска остановок, ограждения и других объектов. Изготовлены и вывешены праздничные плакаты. В средствах массовой информации открыта рубрика «п. Тайжина - 45».

Достигнута договоренность с ЗАО «Южкузбассуголь» об оказании финансовой помощи, с директором Новокузнецкого ДРСУ решен вопрос о выделении асфальта для ямочного ремонта дорог.

Активно включились в работу по подготовке к празднику все местные предприятия, учреждения и организации.

Однако решены еще далеко не все вопросы. В связи с этим коллегия администрации приняла распоряжение, выполнять которое предстоит не только сотрудникам поселкового органа власти, но и руководителям предприятий, предпринимателям, работникам культуры, торговли и другим. Только в этом случае праздник действительно получится.

Заместитель главы администрации пос. Тайжина С. А. Колесова проинформировала на коллегии о подготовке коммунальных служб поселка к работе в зимний период. Было отмечено, какую конкретно работу ведут в этом направлении коммунальные и другие

службы.

Так, МП «Водоканал» занимается прокладкой новой трассы до резервуара на ул. Строительной, ремонтирует и резервирует насосные агрегаты, запорную арматуру, колодцы, колонки, осуществляет замену ветхих сетей. ЖРЭУ-3 УЗЖКХ производит работы по ремонту подъездов, шиферной кровли, замене оконных и дверных блоков. МП УК-КиТС ведет ремонт котлов, котельно-вспомогательного оборудования, ревизию запорной арматуры. АО «Коммуналэнерго» занято строительством новой котельной N3. В банях поселка осуществляется промывка отопительной системы, ремонт запорной арматуры. Работают над выполнением запланированных мероприятий ЗАО «Горэлектросеть» и ОАО «Узел связи».

Однако работники МП УККиТС до сих пор не заменили котлы в котельной N5, не установили дополнительные котлы. С ревизией отопительных систем жилого фонда, утеплением верхних и нижних разливов в домах тоже не все обстоит благополучно. Не везде заменена теплотрасса. Нет труб, запорной арматуры, материалов, запасов угля. На участке МП «Водоканал» нет резерва насосов для работы скважин. Строительство новой насосной станции до сих пор не закончено, несвоевременно устраняются утечки на сетях водоснабжения.

Коллегия приняла решение: принять меры для выполнения запланированного, создать комиссию для контроля за работой над намеченными мероприятиями.

Е. СЕРГЕЕВА.

## Строки благодарности

### Простились с тополями

**УЛИЦА** наша одна из старейших в городе. В 1938 году мы, комсомольцы, благоустроили свой город, садили деревья. Вот с тех пор и росли два тополя у нашего дома по улице Фрунзе, которые посадил мой брат. Разрослись деревья, мешали огороду, тень давали, но спилить их не поднималась рука, все же живая память о брате.

Но вот тополя от старости высохли и стали угрожать не только моему дому, но и соседям. Посоветовались мы и решили убрать их. Но как? Не так-то просто справиться с такими махинами. Тут не только сила нужна, но и сноровка. Обратились мы за помощью к директору МКП С. М. Короткову. Вскоре он приехал к нам на улицу вместе с бригадой рабочих. Люди работали профессионально: спилили деревья, не повредив крыши наших домов. Молодцы!

Мы очень благодарны рабочим и Сергею Михайловичу, сумевшему организовать бригаду настоящих специалистов. К. Коженевская, Захаровы, Куренские, пенсионеры.

## ПОСЛЕ КАНИКУЛ

### Вести с Тайжины

**Ситуация**

Коллектив АО ОШС планировал сдать в эксплуатацию новую асфальтовую дорогу вдоль улицы Революции ко Дню строителя.

Работали с надеждой, что администрация предприятия погасит хотя бы частично многомесечную задолженность по заработной плате.

**САМИ** посудите, каково работать голодному человеку. Несмотря на все это, люди работают. Рабочие пришли на этот объект, точно не зная, будет ли оплачена их работа. Мастер АО ОШС Е. А. Рыскин в отношении своих людей сказал, что их работа - голый энтузиазм, время которого уже прошло. У рабочих на это свое мнение: городу нужна новая красивая дорога, а за работу, мол, все равно заплатят. Но восьмого августа энтузиазма у рабочих поубавилось - они объявили предупредительную забастовку. Оно и понятно: на голодный желудок тяжелую работу не потянешь. В результате встречи с администрацией предприятия было выработано согла-

**ТРУДНАЯ ДОРОГА**

шение, где рабочим было обещано выдать по 20 процентов заработной платы и еще 20 процентов - ко Дню строителя. Это вновь воодушевило людей на работу. Появилась надежда...

То и дело снуют по дороге автогрейдер, разравнивая горы горельника, жаром пышет гора горячего асфальта, который черпают лопатой и умело укладывают ровным слоем. Откладываются все перекуры, ведь чуть остывший асфальт уже не ляжет ровным слоем - не дорога

будет, а одни ухабы.

Длина новой дороги 450 метров. А сколько с ней связано проблем?! Еще в прошлом году строители пришли на этот объект, сделали «корыто», затем отсыпали горельником. За зиму дорога просела (такое допускается). Пришлось заново отсыпать, утрамбовывать, выравнивать. А тут в связи с реорганизацией предприятия и большой задолженностью по заработной плате многие специалисты уволились. Правда, на их место пришли другие люди, но уже не такие профессионалы, так что учиться дорожному делу им пришлось на этой дороге. Были и мозоли на руках, и проблемы с укладкой бордюров. Но люди поодрались добросовестные, быстро освоили новое для себя дело. Вот так в недалеком прошлом горняки, каменщики, плотники, бетонщики стали дорожниками.

Трудно даются эти 450 метров. Трудно еще и потому, что на ее строительство Москва пообещала денег, но пока не дала. Вот уже и День строителя прошел...

**Н. НАДЕЖДИНА.**

**Старый паспорт... недействителен?****По области**

**«Что за чехарда с паспортами? По телевизору какой-то милицейский начальник сказал, что паспорта старого образца действительны до 2006 года, а я со старым паспортом в той же милиции не могу водительское удостоверение получить. Говорят, все документы оформляются только по предъявлению нового паспорта. Так что же, старые все-таки недействительны?»**

С паспортами действительно чехарда. Как нам пояснили в паспортно-визовой службе, паспорта старого, 1974 года образца не могут быть использованы при оформлении документов, сделок обмена, купли-продажи квартир. Вы обязаны (!) поменять старый паспорт на новый, если вам исполнилось 20 или 45 лет. А вот «время терпит», если до окончания обмена (31 декабря 2005 года) вам как раз исполнится 20 или 45 лет.

На сегодня имеют россий-

ские паспорта лишь около трети кузбассовцев, хотя бланки паспортов есть и оформление происходит в считанные дни. Люди не спешат в милицию, наверное, ждут декабря 2005 года. Между тем, все имеющие старые паспорта не смогут выехать за рубеж. И даже в страну СНГ - там советский паспорт недействителен. У нас до конца 2005 года с ним, в принципе, жить можно, но... оформить какие-то документы уже нельзя.

**«Комсомольская правда».**

**ШАГИ****К ОБЪЕДИНЕНИЮ**

**МНОГИЕ** годы длится противостояние Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности и Независимого профсоюза горняков России (НПГР). И тот и другой профсоюз считает, что именно он ближе всего стоит к горняцким коллективам и по-настоящему защищает их интересы. Однако в целом ряде регионов намечались реальные шаги к сближению профсоюзов. Недавно в Новокузнецке заслушана информация председателя Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа П. И. Бухтиярова, а также резолюция Воркутинской территориальной конференции Росуглепрофа «Об объединении профсоюзов угольной отрасли». Профсоюзное движение в угольной отрасли сегодня очень раздроблено, - отметил совет территориальной организации, - что позволяет и работодателям, и правительству путем противопоставления позиций профсоюзов существенно снизить уровень социальной защищенности горняков.

Сама жизнь требует объединения профсоюзов. Да они уже не раз выступали совместно во время проведения акций протеста.

Совет призвал председателей профсоюзов угольщиков и НПГР начать процесс сближения, покончить наконец с разобщением рабочего движения, так как сегодня между профсоюзами нет каких-либо существенных разногласий.

**Новокузнецкий территориальный совет предлагает первичным профсоюзным организациям Росуглепрофа и НПГР на своих конференциях и собраниях в ближайшее время рассмотреть вопрос «Об объединении профсоюзов угольной отрасли в единый профсоюз».**

**И. ФЕДОРОВ.**

**1. Почему большие перерывы между автобусами?**

Интервал движения автобусов на маршруте зависит от расстояния маршрута, времени, необходимого на один рейс, и от количества работающих на маршруте автобусов. В связи с тем что практически на всех маршрутах работает по одному автобусу (за исключением маршрутов N 10у, 103, 120), интервал движения составляет от 50 мин. до 90 мин. и выше. Для сокращения интервала движения автобусов необходимо увеличить их количество на линии, чего в настоящий момент предприятие не в силах сделать, в связи с систематическим снижением числа технически исправного транспорта.

Структура подвижного состава по времени эксплуатации составляет:

51% от общего количества до 1990 года выпуска,

73% от общего количества до 1995 года выпуска.

Более 50% подвижного состава выработало свой технический резерв и подлежит списанию.

Систематического обновления парка не происходит уже на протяжении 10 лет.

**2. Проездные билеты очень дорогие. Государственных автобусов нет, и приходится ездить на коммерческих.**

Стоимость месячных проездных билетов для проезда в городском транспорте с обычным режимом работы установлена на основании Декларации изменения тарифов ОГУП «Кузбассавтотранс», утвержденной отделом цен администрации Кемеровской области 20.10.2000 года. И составляет на данный момент:

для граждан - 150 руб.;

по безналичному расчету - 180 руб.;

для школьников - 60 руб.

При проезде в пригородных автобусах, часть маршрута которых проходит по городской черте, а также при проезде в коммерческих, экспрессных автобусах, маршрутных такси пассажир обязан произвести доплату разницы между действующим на маршруте тарифом и тарифом на одну поездку, заложенную в стоимость проездного билета (3 руб.), - наличными деньгами кондуктору.

Коммерческие перевозки пассажиров или перевозки в режиме маршрутного такси организованы по согласованию с органами местного самоуправления с тарифом 5 рублей, утвержденным отделом цен администрации Кемеровской области. На территории нашего города действуют следующие коммерческие маршруты.

Маршрут N 6 скорый - тариф 4,5 руб. (ниже утвержденного).

Маршрут N 10у с тарифом 5 руб., параллельно действующему в режиме общего пользования с тарифом 3 руб.

Маршрут N 2 «Южная - Калтан», тариф 10 руб. (так как маршрут пересекает два города:

черта города Осинники - 5 руб. + черта города Калтан - 5 руб.). Маршрут действует параллельно транспорту общего пользования - маршрутам N 101, 102, 103.

Маршрут N 120. Общий тариф 10 руб., так как маршрут проходит через два города: городская черта г. Осинники - 5 руб. + городская черта города Новокузнецка - 5 руб.). На данном маршруте предусмотрен ряд рейсов для перевозки льготных категорий пассажиров.

Согласно рекомендациям, коммерческие перевозки должны составлять не менее 60%

**Вопрос - ответ****РАЗДОЛБАННЫЙ РЕЙС**

**К сожалению, по независимым от редакции газеты причинам так и не состоялся заявленный пару месяцев назад круглый стол по проблемам пассажироперевозок. Тем не менее, мы добросовестно записали все вопросы горожан и попросили ответить на них директора ПАТП г. Осинники В. Г. Егорова.**

от общего количества перевозок. В нашем городе из 12 маршрутов в коммерческом режиме работают 4 маршрута, т.е. 30% от общего количества.

**3. Почему цена билета на маршрутах «Осинники - Калтан» и «Осинники - Новокузнецк» одинакова?**

Маршрут N 120 - коммерческий. Утвержденная администрацией Кемеровской области цена на проезд пассажиров городским транспортом в коммерческом режиме составляет 5 руб. В связи с тем что маршрут проходит через два города, общий тариф составляет 10 руб.: городская черта г. Осинники - 5 руб. + городская черта города Новокузнецка - 5 руб.

Маршрут N 2 «Южная - Калтан» - коммерческий. Цена формируется аналогично.

**4. Кроме цены, чем отличаются маршруты N 101 и N 2?**

На маршруте N 2 предусмотрено меньшее количество остановок и заложен наиболее скоростной режим.

**5. Почему второй год нет маршрута N 9 в районе улицы Интегральной?**

Маршрут закрыт в связи с его убыточностью и в связи с отсутствием в достаточном количестве технически исправного автотранспорта. На летний период с 1 июня по 1 сентября на данном маршруте выполняются два рейса, отправлением с «Южной» в 9.00 и 20.25.

**6. Очень дорогой проезд на маршруте N 6. Плохо ходят автобусы, они часто ломаются и сходят с линии.**

**7. В сторону Калтана редко ходят автобусы, они часто снимаются с линии.**

**8. На шахту «Алардинская» ходит только два автобуса, они старые и часто ломаются. Кроме того, они не заходят на шахту «Алардинская», разрез «Осинниковский», ДОЗ.**

**9. Почему утром не ходит автобус на маршруте N 2? Тяжело уехать из Калтана, ходит только автобус по маршруту N 101.**

На маршрутных перевозках задействовано 49 автомобилей, которыми предприятие обслуживает 12 маршрутов в городах Осинники и

Калтан. Маршруты N 101, 102, 103, 6 обслуживаются автобусами большой вместимости - марок «Икарус», «ЛиАЗ», «Ман». Ав-

тобусы данных марок, находящиеся на балансе предприятия, более чем на 80% выработали свой технический ресурс и подлежат списанию. В связи с отсутствием поступления новых автобусов и отсутствием поставки запасных частей для своевременного и качественного ремонта существующего автотранспорта, а следовательно, с его низким техническим состоянием, автобусы систематически сходят с линии по неисправности. Маршрутная сеть города Осинники по данной причине постоянно сокращается - закрываются один за другим маршруты. На данный момент предприятие обслуживает только маршруты с наиболее устойчивым высоким пассажиропотоком, с которых можно собрать наличную выручку. Существующий уровень доходов не может обеспечить полное покрытие расходов предприятия и на данный момент покрывает расходную часть только на 49%. Финансирование предусмотренной бюджетом дотации на покрытие расходов, связанных с перевозкой льготных категорий пассажиров, - в пределах 70% от запланированных. Проведенный учет перевозок льготных категорий пассажиров на пригородных маршрутах показывает, что более 50% пассажиров являются льготными и не оплачивают свой проезд, а на таких маршрутах, как 102, 103, проезд льготников составляет более 80%.

**10. Дорогой маршрут N 103, вечером на нем трудно уехать.**

Тариф маршрута установлен с учетом городской и пригородной черты городов Осинники и Калтан и составляет 11,5 руб. Правильность применения тарифов подтверждает проверка, проведенная ГУП «Кузбассавтотранс».

**11. Правомерна ли оплата за проезд по городу в коммерческих автобусах?**

Стоимость проезда в коммерческих автобусах утверждена отделом цен администрации Кемеровской области.

**Л. СМЕРНОВА.  
В. АБРОСОВ.**

# Изаура



## АВГУСТ В САДУ

В АВГУСТЕ время садовода занято сбором и переработкой урожая, но именно сейчас важно позаботиться и об урожае будущего года.

У плодоносящих деревьев заканчивается рост активных корней, и в это время важно подкормить их органико-минеральными удобрениями. Вносят селитру - 10 - 15 г/кв. м, суперфосфат - 40 - 50 г/кв. м, и особенно калий - 30 - 40 г/кв. м, он повышает зимостойкость и помогает бороться с болезнями. Удобрять не только почву приствольных кругов и полос, но и междурядья, где также залегают корни.

Приступают к послеуборочному уходу за садовой земляникой. Растения, сильно пораженные земляничным клещом, скашивают, землю рыхлят, подкармливают минеральными удобрениями (нитрофоской, азофоской, 30 - 40 г/кв. м), подсыпают под кустики плодородную почву, компост, перегной - 10 - 15 кг на кв. м грядки. Сейчас очень важно закрыть подросшие рожки - основные побеги у земляники. И, конечно, продолжают вырезку усов, если они не нужны для размножения.

У черной смородины одновременно со сбором урожая продолжают вырезать старые побеги. Этот прием усиливает рост 1-2-летних побегов и увеличивает на следующий год размер ягод. У крыжовника можно отделять отводки, укорененные в текущем году.

В сухую погоду все ягодные кустарники и плодовые деревья поливают, но помните, что в августе полив проводить нельзя.

Идет сбор урожая огурцов как из теплички, так и с открытого грунта. Вершуют и пасынкуют томаты, а при снижении ночной температуры в конце месяца до 10 градусов снимают плоды и закладывают - на дозревание.

Регулярно опрыскивают картофель и томаты против фитофторы 1%-ной бордоской жидкостью, а также с добавлением ампулы дециса на 10 л раствора против колорадского жука, тли и других вредителей. Но учтите: плоды томатов должны быть сняты до обработки ядохимикатами.

## УБОРКА ЛУКА-СЕВКА

ВО ВТОРОЙ половине (или в конце) июля убирают лук-севок - маленькие луковички диаметром 1 - 3 см, получаемые из семян при их загущенном посеве. Для чего он нужен? В первую очередь, для выращивания лука-репки. А вот его получают из лука-севка на второй год.

О созревании севка свидетельствуют пожелтевшие листья и их полегание у части растений. Сформированные луковички должны иметь мягкую шейку (верхняя часть луковички), которая позднее высыхает.

Уборку севка хорошо проводить в ясную солнечную погоду, но если год выдался дождливым, то убирать надо, как только сформируется луковичка, не дожидаясь пожелтения листьев. Запаздывать с уборкой нельзя, у севка может начаться вторичный рост, и тогда он будет плохо храниться.

Если земля легкая, севки вытаскивают, беря растения за нижние части листьев, и складывают рядками для дозревания и просушки. При тяжелой почве севки приходится подкапывать, а потом уже выбирать из почвы. В сухую погоду его оставляют прямо на грядке, время от времени вороша. Солнце не только благоприятствует дозреванию и просушке луковичек, но и обеззараживает их, убивая болезнетворные начала. Севки могут пролежать на грядке (если позволит погода) до 10 дней. Однако при дождливой погоде дозревание и сушка лука приходится под крышей - в сарае, на чердаке, даже на веранде. Но при этом обязательно должно быть хорошее проветривание, лучше класть его не прямо на пол, а устроить так, чтобы его обдувало со всех сторон, в том числе и снизу (иначе он может загнить). Можно использовать планчатые ящики со щелями, поставленные на горбыли или другой какой-нибудь материал. За 1,5 - 2 недели пластиковые вещества, находящиеся в листьях, переходят в луковички. Они дозревают, а листья высыхают. Севки должны быть хорошо высушены, а шейка у луковичек плотно закрыта чешуями. Созревший севок, покрытый сухой наружной чешуей, просеивают от всякого мусора и комочков оставшейся земли, отстригают ботву, отбрасывают поврежденные или невызревшие луковички («толстошейки») и калибруют.

Сразу после просушки важно отсортировать совсем мелкие луковички - диаметром до 1 см, их называют овсюшкой. Остальную калибровку можно провести позднее, когда будет свободное время, но овсюшку надо выделить срочно, так как хранится она плохо - быстро высыхает, и ее надо высадить под зиму для получения раннего урожая лука-репки в следующем сезоне.

В этом году лето оказалось хотя и дождливое, а на ягоды щедрое. На столе уже смородиновое изобилие, и нужно встретить его во всеоружии. Заготавливать смородину надо обязательно, особенно черную. Она повышает сопротивляемость организма инфекционным заболеваниям, улучшает обмен веществ, способствует быстрейшему заживлению ран, и даже улучшает настроение.

**САМЫЙ** распространенный и самый правильный способ заготовки черной и красной смородины, а также крыжовника, малины, облепихи знают все. Ягоды протирают с сахаром (1:1,5 - 2) и хранят в холодильнике. При такой заготовке сохраняются почти полностью витамины, вкус и аромат ягод. У этого способа есть только один недостаток - место хранения. Сколько банок может постоянно находиться в вашем холодильнике? Ясно, что две трехлитровые емкости - это слишком много. Поэтому давайте расширять ассортимент сладких заготовок.

### ВАРЕНЬЕ-ПЯТИМИНУТКА

Черную или красную смородину или крыжовник перебрать, промыть, высушить на полотенце и просушить. Пятую часть ягод раздавить в кастрюле и сверху насыпать остальные ягоды и сахарный песок (600 г на 1 кг ягод). Поставить на огонь и, помешивая, нагреть почти до кипения. Через 5 минут варенье перелить в чистую трехлитровую банку и закатать. Банки меньшей емкости нужно пастеризовать.

### ЯГОДЫ СУШЕНЫЕ

Черную смородину вымыть, несколько дней подержать на улице, разложенной тонким слоем. А потом сушить в печах, сушилках, духовках, при температуре 65 градусов. Сушеные ягоды зимой хорошо заваривать в термосе - 1 стол. ложка смородины на один стакан кипятка, и, настояв 7 часов, вы получите замечательный витаминный напиток.

### СМОРОДИНА В СОБСТВЕННОМ СОКУ

Красную смородину промыть холодной водой, освободить от плодоножек, высыпать в подготовленные банки и пересыпать сахарным песком. Банки плотно закрыть и пастеризовать 5 минут, начиная с момента закипания воды в кастрюле для стерилизации. Продукты: на литровую банку 750 г красной смородины, 200 г сахарного песка.

### ЛИКЕР ИЗ ЧЕРНОЙ СМОРОДИНЫ

В банку с узким горлом налить спирт и положить отобранную и перемытую черную смородину. Тщательно накрыть и настаивать не менее двух месяцев, периодически встряхивая банку. Затем процедить сквозь марлю и отжать сок из ягод. Полученный напиток разбавить сиропом, профильтровать и разлить по бутылкам.

Продукты: на 1 л спирта 90 град. 2 кг черной смородины, сахарный сироп из 750 г сахарного песка и 0,5 л воды.

### ЧЕРНОСМОРОДИНОВЫЙ КОКТЕЙЛЬ

Этот напиток хорошо утоляет жажду в жару. В миксер вливают два стакана охлажденной простокваши или кефира и один стакан черносмородинового сока. Добавляют две чайные ложки сахарной пудры и хорошо все смешивают. Можно добавить несколько кубиков льда.

### ОГУРЦЫ, КОНСЕРВИРОВАННЫЕ ПО-МОСКОВСКИ

Огурцы вымыть, выдержать в холодной воде 8 - 12 часов, трижды меняя воду. Ягоды красной смо-

родины перебрать, вымыть, чеснок очистить, нарезать пластиками. Укроп перебрать, промыть, нарезать длиной 5 см. На дно банки положить укроп и чеснок, сверху огурцы, а в промежутки между ними - ягоды красной смородины. В наполненные банки влить горячий (95 град.) рассол (800 мл воды, 200 г соли). Стерилизовать при 100 град. Банки 0,5 л - 5 мин., 3 л - 15 мин.

610 - 630 г огурцов, 160 г красной смородины, 30 г чеснока, 20 г укропа, 160 - 180 мл рассола.

### ТОМАТЫ В ЖЕЛЕ

Томаты вымыть, нарезать кусочками и плотно уложить в банки. Желатин замочить в теплой воде, выдержать 40 мин. Морковь очистить, нарезать кубиками, опустить в кипящую заливку, добавить туда желатин и дать покипеть 3 - 4 мин. Горячей залить томаты. Стерилизовать при 100 град. банки 0,5 л - 6 мин., 1 л - 10 мин.

800 г томатов, 200 мл заливки. Заливка: 860 мл воды, 70 г сахара, 40 г соли, 30 г желатина, 1 - 2 лавровых листа, 0,5 черного перца, 30 мл 9-процентного уксуса.

### ИКРА БАКЛАЖАННАЯ

Баклажаны разрезать толщиной 1,5 - 2 см, морковь и белые коренья - толщиной 0,7 см и длиной 3 - 4 см. Лук репчатый нарезать толщиной не более 0,5 см. Подготовленные овощи обжарить в подсолнечном масле: баклажаны и лук до золотистого цвета, морковь и белый коренья - до размягчения. Томаты пропустить через мясорубку и уварить до половины первоначального объема. Обжаренные овощи измельчить на мясорубке, добавить к ним уваренную томатную массу, сахар, соль, мелко измельченную зелень и пряности. Протертую и уваренную томатную массу можно заменить томат-пастой.

Все компоненты хорошо перемешать, смесь нагреть при помешивании до температуры 70 град. и уложить в горячие банки. Стерилизовать при температуре 100 град.: банки вместительностью 0,5 л - 80 мин., 1 л - 110 мин.

700 г баклажанов, 50 г моркови, 30 г лука, 12 г белого корня (обжаренных), 15 г соли, 8 г сахара, 3 г зелени укропа и петрушки, 120 г уваренной томатной массы или 60 г томат-пасты, по 1 г перца черного горького и душистого. Для обжаривания овощей - 120 г подсолнечного масла.

### ЛЕЧО

1,3 кг сладкого перца, 1 кг помидоров, 250 г лука, 15 - 20 г соли, щепотка молотого черного перца, 2 - 3 ст. ложки перца.

Зрелый мясистый перец вымыть, обрезать с концев, удалить семена. Перец нарезать полосками шириной 5 - 8 мм или кусочками. Помидоры нарезать ломтиками толщиной 3 - 4 мм. Лук очистить и измельчить. Подготовленные овощи смешать, добавить по вкусу соль и черный перец и переложить в эмалированную кастрюлю. Добавить 2 - 3 ст. ложки воды и тушить под крышкой 10 мин. Плотно уложить овощи в банку, сверху должны быть покрыты соком. Стерилизовать в кипящей воде: литровые банки - 20 мин.

### САЛАТ ИЗ ПЕРЦА

Заливка: на 1 л воды - 70 г сахара, 35 г соли, 8 г лимонной кислоты.

Перец вымыть, вырезать семена, снова вымыть, на 2 - 3 мин. опустить в кипящую воду и сразу же охладить в холодной. Нарезать перец полосками и плотно уложить в банки по плечики. Заполнить кипящей заливкой и стерилизовать банки 0,5 л - 12 - 15 мин.



## Знаете ли вы, что...

● Ягоды и плоды, предназначенные для варенья, собирать надо в солнечную, сухую погоду, непосредственно в день варки.

● Садовая земляника, сорванная утром, бывает сочнее и дольше сохраняется.

● Посуда для варки предпочтительнее широкая, но не высокая. Хороши медные тазы на 2 - 4 кг. Но они должны быть идеально чистыми, без зеленых пятен окиси.

● Пенку, образующуюся в процессе варки, надо снимать в глубокую тарелку, тогда вы легко можете слить обратно в таз сироп, скопившейся под пленкой.

● Чтобы ягоды не сморщивались, нужно каждые 7 минут снимать таз с огня. Кипение уменьшится, и ягоды выпитают сироп.

● Когда варенье готово, его остужают в фаянсовой или обливной глиняной посуде. Покрывать крышкой нельзя, нужно прикрыть марлей или чистой бумагой.

**Д**етство можно уподобить цветку - плод из него выйдет таким, в каких условиях довелось ему расти и формироваться. Если любить цветок, ухаживать за ним, защищать от невзгод, то вырастет прекрасное растение, которое будет жить, одаривая ароматом своим всех окружающих. А если цветок забросить, покинуть, он превратится в сорняк, станет диким и будет вредить, отравлять беззаботную жизнь своих собратьев, а то и вовсе погибнет.

Человек рождается невинным, в душе крохотного ребенка нет ни единого черного пятнышка. И если с детства его руку крепко и уверенно держит рука любящего его человека, не дает споткнуться, оступиться на узкой тропинке жизни, то и в дальнейшем в душе человека будет мало таких пятен. А если уже с раннего детства ребенку не помогать, забыть о нем, то может вырасти злобное, безжалостное существо, не знающее ни милосердия, ни сострадания. Откуда же ему знать о таких понятиях, если никто не привил ему добрых чувств? Чаще всего это случается с сиротами или детьми из неблагополучных семей.

Понятно, что дети-сироты чувствуют себя обиженными, ведь у них нет, в отличие от обычных детей, ни родителей, ни дома. Особенно тяжело, когда все это было, а потом куда-то исчезло. Ребенку, ставшему сиротой уже не мла-

денцем, очень трудно привыкнуть к тому, что в детском доме у всех общие мамы - воспитатели, что нет единственной, самой доброй и красивой мамочки. И далеко не каждый сумеет назвать мамой и папой приемных родителей. С таким ребенком очень непросто: страдают и он, и его новые родители. Намного проще усыновить совсем еще крошку, который первое слово «мама»

было тогда всего лишь три года. Родные сперва говорили, что мама уехала, бросила девочку, но потом она узнала правду. Это еще ничего. Самое страшное в том, что девочке все время напоминали, что она сирота, у нее нет мамы, и все поэто-

### Размышляя о наблевшем

## Чужих детей не бывает

**Виноваты не дети, они-то почему должны страдать? Если уж им дали жизнь, то должны суметь и воспитать.**

подарит той, кто действительно станет ему самым родным человеком на свете.

Сейчас проводится много разных акций, цель которых - устроить детей-сирот в приемные семьи, но ощутимого результата не видно. Как правило, при нашей нелегкой жизни и одного своего ребенка прокормить трудно, не то что приемного взять. Семей, где отваживаются приютить и обогреть заботой чужих детей, совсем немного, и воспринимается такое как исключение из общего правила.

Еще есть дети, у которых имеется либо только мама, либо папа. Но один родитель тоже, на мой взгляд, не может заменить ребенка и отца, и мать.

Приведу такой пример из жизни. У девочки умерла мама. Малышке

му должны ее жалеть. Девочка ни с кем не дружила, гуляла одна, ни с кем не говорила. А когда ходила в садик, то, если к ней обращались дети или воспитатели, она всем отвечала: «Я сирота, у меня мамы нет». Кем же станет девочка, когда вырастет? Как будет ходить в школу, общаться с людьми, если с детства ей сами родные внушают, что она не такая, как все? Что будет дальше, если она уже сейчас замкнулась в себе, возвела для себя целую гору комплексов, не доверяет людям и боится их?

Никогда нельзя забывать о сиротах, но относиться к ним нужно исключительно деликатно, бережно, иначе в душе у них неизбежно затаится тоска, чувство одиночества и обиды. И кто знает, что еще заполнит душевную пустоту.

С детьми из неблагополучных семей по-другому. Чаще всего у них есть и папа, и мама, и все же это мало похоже на семьи. Здесь в ос-

сами толкают своих чад на этот путь, губя тех, кому дали жизнь.

А сколько детей появляется на свет на улице, и почти все они, рожденные 16-17-летними девочками, живущими в подвалах и подъездах, оказываются опять же в детском доме.

Интересно получается. В прошлые века, когда люди были рабами людей, в ветхих крестьянских избах ютились целые кучи детишек, босоногих, полунагих и голодных. Их родители редко ласкали детей, мало могли им дать, не умели и не могли обеспечить им будущее. Но зато какой мир, какая любовь, дружба и понимание царили в этих семьях! Дети и родители трудились, зарабатывая себе на кусок хлеба, и никто не сбегал из дома, наверное, они даже были счастливы. А что происходит сейчас?!

Из любой ситуации можно найти выход, и не надо оправдываться тем, что жизнь трудная - она всегда была такой. Виноваты не дети, они-то почему должны страдать? Если уж им дали жизнь, то должны суметь и воспитать. Да, есть бездушные существа, которые сознательно бросают своих детей на произвол судьбы, но те, у кого осталась в душе хоть капля сострадания, не должны быть к ним безучастными. Чужих детей, как известно, не бывает.

Юлия ПРЯДЧЕНКО.  
Школа № 2.

### Все обошлось

**УЛИЦА** Отдельная, что в поселке Малиновка, была когда-то самой красивой и благоустроенной. С годами состарились не только мы, жители этой улицы, но и она сама. Крутой взброд стал положе, да и дорога стала пыльной, шумной, беспокойной. Нет у нас телефона, а это просто беда. Мой муж, Николай Тимофеевич Овсянников, заболел. Среди ночи вышла во двор: куда бежать? Разбудила А. В. Завяцкую, бывшую работ-

### Строки благодарности

ницу паспортного стола поселковой милиции. Она и вызвала «скорую». Увезли мужа в осинниковскую городскую больницу и сделали операцию. Слава Богу, все обошлось. Спасибо докторам Г. Ф. Козьмину, С. И. Огневу, медицинским сестрам В. Н. Кузнецовой, Т. И. Новиковой, Л. И. Шульц. Благодаря им и работникам поселковой больницы муж мой снова здоров.

**Д. ОВСЯННИКОВА,**  
пенсионерка.  
п. Малиновка.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ

### ВНИМАНИЕ!

В связи с ремонтными работами подача холодной воды будет прекращена 18 августа 2001 года с 8.00 до 24.00 в г. Осинники (кроме р-на Стройгородка и п. Мирный), г. Калтан, пп. Малиновка, Постоянный, Шушталеп, Малышев Лог.

19, 20, 21 августа будет повышена концентрация остаточного хлора. Воду на питьевые нужды использовать не рекомендуется до 24 часов 19.08.2001 г.

### Поздравляем

**СЕРЖАЧИЛОВУ**  
Чину Павловну

с 50-летним юбилеем!

Пусть юбилей несет лишь счастье,  
Ни капли грусти, ни одной слезы.  
Душевного здоровья и богатства  
Желаем мы от всей души.

Муж, сын, сноха, дочь, зять,  
внучки Анечка и Ирочка.



### Поздравляем

**СЛИВЧУК**

Марию Федоровну,

дорогую мамочку и бабулю, с днем рождения!  
Здоровья крепкого желаем,  
Побольше ясных, светлых дней,  
И, если можно, постарайся  
Столетний встретить юбилей.

Дочери, зятя, внуки и правнуки.



### ПРОДАЕМ

**ДОМ.** Обр.: ул. Веселая Горка, 36, в любое время. Ост. трамвая «Школа».

**ТРАКТОР Т-40АМ** с плугом, граблями, косилкой и телегой или обменяю на автомобиль. Обр.: п. Высокий, ул. Коммунистическая, 3-10.

**АВТОМОБИЛЬ** «Ниссан-сани» 82 г. в., на ходу, с запчастями, недорого. Тел. 3-05-95.

**ГАРАЖ** кирпичный б/п в районе мастерских горного техникума (недорого). Тел. 2-58-71.

**МЕНЯЕМ** дом (р-н Кандалепа) на благоустроенную квартиру. Обр.: ул. Юбилейная, 11. Тел. 2-24-87.



### ВОЗЛЮБЛЕННЫЕ О ГОСПОДЕ БРАТИЯ И СЕСТРЫ!

20 августа, в понедельник, в 9.00, в Свято-Ильинском храме будет совершаться **СОБОРОВАНИЕ** прихожан (лечение молитвами).

Приходский совет.

НОРМАТИВЫ потребления электрической энергии для населения Кемеровской области.								
Категория населения	Состав семьи, человек							
	1		2		3		4	
	на семью	на чел.	на семью	на чел.	на семью	на чел.	на семью	
1	2	3	4	5	6	7	8	
1. Население, проживающее в домах, оборудованных газовыми плитами или печным отоплением.	100	80	160	80	240	80	280	
2. Население, проживающее в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами.	130	100	200	100	300	100	350	

**ПРИМЕЧАНИЕ:** При составе семьи более 3 человек нормируемое потребление электроэнергии на каждого следующего человека уменьшается на 50%.

По всем возникающим вопросам обращаться в абонентский отдел по тел. 2-49-83.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Зам. редактора Л. Б. СМЕРНОВА

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 6296. Тираж 4934 экз. Индекс 51918. Цена договорная.